

消费贷成银行发力“重头戏”

规模或较去年大幅回升

2022年四季度以来，在促消费政策密集推出、落地见效的大背景下，居民消费需求逐步释放，不少银行机构提早布局，加大消费贷的优惠推广力度。

展望2023年，中国银行研究院博士后杜阳对记者表示，在国家政策支持和银行积极布局的共同作用下，今年消费信贷将实现高质量发展，规模将保持稳健增长势头，利率仍有下行空间。

发力消费贷

助推消费回暖

为着力扩大消费需求，推动降低个人消费信贷成本，不少银行加大了消费贷的优惠力度。

例如，招商银行推出了闪电贷利率优惠券活动，符合活动条件的闪电贷客户，可获得利率折扣券，折后年利率最低可达到3.2%。北京银行某支行网点的工作人员告诉记者，针对房贷、代发工资或者公积金客户，消费贷利率有优惠，打完折后利率在4%左右。

“最近申请消费贷的客户比之前多了。目前我行消费贷最低利率为年化3.65%。”某股份制银行信贷业务人员表示。

另外，不少银行积极发力消费金融。例如，工行日前推出e分期限时优惠活动，12期年手续费率低至1.98%，折算年化利率（单利）3.64%。

齐鲁银行在机构调研时表示，去

年四季度以来，该行消费贷、信用卡投放有了较为明显的改善，月均投放额均较上半年有所增加。展望2023年，预计消费贷款、信用卡业务将会得到发展。

厦门银行在近期的投资者调研中表示，预计2023年一季度，零售贷款增速将不低于2022年一季度贷款增速，重点投放产品为个人经营性贷款和信用消费贷款。

星图金融研究院副院长薛洪言对记者表示，线下消费场景明显复苏，被压抑的消费需求将快速释放，银行及时做好消费贷款的配套支持将有效助力消费回暖和经济复苏。

中信证券首席经济学家明明对记者表示，银行除了在消费贷利率上提供优惠以外，还可以扩大个人消费信贷额度，延长贷款期限，也可以推广更多有针对性、与消费复苏相关的信贷产品，如针对旅游等社会服务领域的消费信贷业务。

“从潜力挖掘的角度看，新市民群体的消费弹性更大，面临资金约束也更强，可挖掘的空间较大。”薛洪言表示，银行机构可着重强化对新市民的服务创新，围绕新市民扎根城市过程中衍生的住房、医疗、子女教育、保险保障、信贷融资等需求，辅以针对性的金融支持，既有助于新市民更好地融入城市，也能有效地扩大内需，推动消费复苏和消费升级。

今年消费贷规模或回升

消费贷强势复苏的背后是政策的



大力支持。国家在出台助力实体经济复苏相关文件时，均强调了加大消费金融支持力度。银保监会也提出，为恢复和扩大消费营造良好金融环境，下一步将督促银行机构合理增加消费信贷。

“在一系列宏观、产业政策的协调配合下，2023年中国经济运行将整体好转，居民收入增速有望回升，消费场景将陆续恢复常态。据此判断，2023年的消费信贷规模或将较去年大幅回升，有望回到2021年水平。”明明表示。

一家国有大行相关部门负责人预计，今年消费金融贷款的拓展将是“重头戏”。

零壹研究院院长于百程对记者表示，对于银行来说，首先，是要制定好全行支持消费的目标和策略，把支持内需复苏作为业务重点；其次，是

丰富消费信贷产品供给，提升市民消费金融便利性，加大利率优惠和推广力度；在一些重点消费领域，比如新能源汽车、智能电器等新消费热点领域，餐饮、文旅等快速复苏的领域重点发力；最后，要充分借助数字化技术提升消费信贷业务的效率与场景等。

杜阳认为，从去年三季度开始，消费复苏态势明显，住宿餐饮、文化旅游、交通运输等服务消费有所增长，在线消费、健康消费、绿色消费等新兴消费蓬勃发展，银行业的发展消费信贷业务面临诸多机遇。

“在利率市场化改革稳步推进、市场竞争加剧以及贷款利率持续下降的背景下，预计消费信贷利率仍有下调空间。”杜阳表示。

据《证券日报》

胆拖投注有惊喜

茂名彩民揽双色球616万元大奖

去年12月22日晚，中国福利彩票双色球第2022147期开奖，当期开奖号码为：红球02、03、07、13、20、30；蓝球10。广东省中出2注561万多元头奖，分别花落广州、茂名。茂名的中奖彩票是一张胆拖票，由茂名市茂南区名雅花园45号的44160172投注站售出，除1注一等奖外，还中出二等奖3注，三等奖54注，总奖金高达616万元。近日，大奖得主吴先生（化名）现身茂名福彩中心兑奖，将大奖收归囊中。

看起来二十多岁的吴先生性格爽朗，很快就打开了话匣子。“每期开奖我都第一时间关注，当天晚上就知道中奖了，挺高兴的，心情也是特别激动。”

谈到购彩经历，吴先生更是侃侃而谈：“我买双色球已经很多年了，说得上是双色球的‘铁粉’！”他说平时一般是采取复式和胆拖的投注方式，有感觉了就多选几个号码，几百元的小奖经常中。“买彩票是我必不可少的娱乐方式，应该说是生活的一部分了。”

谈到这一次是怎么中出的双色

球一等奖，吴先生介绍说，中奖的号码是看走势图选出来的，当时看中的号码有点多，所以就还是跟以往一样，采用胆拖投注，但是彩票能不能中奖，靠的还是中奖概率和个人的运气。“主要是平时买彩票就当是生活娱乐了，理性的心态很重要。买彩票最重要的是快乐开心，不要超出自己承受的范围。”

说起今后的打算，吴先生介绍说，他准备把奖金全部存进银行，自己的生活继续照旧。等规划好用途时，再拿出部分奖金使用。今后还是会一直保持购彩习惯，支持福彩公益事业。

据《新快报》



巴马彩民3元喜中大乐透1800万元 8人陪同领奖

去年12月31日晚，2022年最后一期体彩超级大乐透如期开奖。当期1注追加一等奖花落广西巴马，奖金高达1800万元，出自巴马4511011210号体彩实体店，为2022年广西体彩大奖榜画上完美句号。

1月3日上午，大奖得主何先生（化姓）在“亲友团”陪同下现身广西体彩中心兑奖。据大奖得主透露，他们一行人提前一天就来到了南宁，一同前来的有8人，都是自己的好朋友，大家得知他中奖后都很高兴，决定放下手上的事情陪何先生到南宁领奖，“一是壮壮胆，更重要的是希望一起来沾沾好运”。

此次何先生中出的1800万元一等奖出自一张3元投注的追加彩票，且只选了1注号码，就精准命中大奖。大奖得主坦言，自己并非彩票“新手”，购买彩票已有十几个年头，每次投入不多。选号方面基本靠感觉，有时也会机选。何先生表示，自己投注大乐透，每次都会追加。

此次中奖，由于采用了追加投

注，何先生在单注一等奖方面多拿了80%的追加奖金——800万元，从而使得单注一等奖总奖金达到封顶的1800万元。据悉，追加投注是大乐透独有的投注方式，通过在2元基本投注的基础上，多花1元进行追加投注，可多得80%的浮动奖金。

对于奖金的使用，大奖得主何先生计划拿出一部分钱做公益做善事，希望给乡亲们修路并安装路灯，方便大家出行。同时，在力所能及的范围内尽可能地帮助身边的亲人一把，改善大家的生活。

据广西体彩网



小梦想·大乐透